

РАДОСТЬ НА ВСЕХ ОДНА

Нынешний год для нашего училища особенный. Мы прошагали по жизни десять лет и отмечаем свою первую знаменательную дату. Не просто проанализировать пройденный путь, оценить достигнутое, но без этого нельзя: не будет осмысленного движения вперед.

Оценивая многолетний труд коллектива педагогов, мастеров, учащихся в свете постановления ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы», следует сказать, что в ГПТУ-7 созданы все условия для подготовки и воспитания квалифицированных рабочих.

22 теоретических кабинета оборудованы на высоком техническом уровне, обеспечены достаточным количеством наглядных пособий, дидактического материала. Не случайно все они аттестованы областным управлением профтехобразования. Хорошо оснащены и произ-

водственные мастерские училища, где наши воспитанники, обретая трудовые навыки, производят различного рода продукцию: производственную тару для Нотрубного завода, нестандартное оборудование для детских комбинатов, слесарно-монтажный инструмент, столярные изделия, мебель для классов и лабораторий училища области.

Радостно сознавать, что обучение и практику ведут у ребят хорошо подготовленные, политически зрелые, опытные педагогические кадры. Давно завоевали авторитет и уважение благодаря творческому отношению к делу, инициативе, высоко развитому чувству ответственности за порученное дело такие сотрудники училища, как за-

служенный мастер производственного обучения РСФСР М. В. Зубов, отличник профтехобразования РСФСР Ю. К. Пальмов, М. В. Есеев, старшие преподаватели В. А. Мадмыгин, Л. А. Дуриня, мастер производственного обучения В. М. Ермаков, Г. К. Просвиренников, Т. С. Машинская. Кабинет Л. А. Дурини признан лучшим по итогам областного конкурса. Высокую оценку у областного управления получили учебные мастерские по сварке, созданные В. М. Ермаковым и Г. К. Просвиренниковым.

Ежегодно мы принимаем более 300 выпускников школ для обучения по следующим строительным специальностям: штукатуры,

маляры, плиточники-облицовщики, столяры-строители, арматурщики-сварщики, слесари по ремонту дорожно-строительных машин и оборудования, машинисты башенных и мостовых кранов и другие. Особенно стремятся школьники овладеть такой специальностью, как газослесарь-электрослесарь, электрослесарь, автокрановщик. Поэтому учитывая конкурс, мы особенно тщательно подходим к характеристикам, сравниваем аттестаты. Тем, кто собирается к нам поступать, нужно учесть этот фактор. Обидно, что комплектование групп штукатуров-маляров, каменщиков, столяров проходит в последнюю очередь. Видимо, недостаточно еще пропагандируются эти профессии.

Но все же с планом набора мы справляемся, и число ученических династий не уменьшается. С гордостью мы вспоминаем своих недавних выпускников: монтажники стальных и железобетонных конструкций управления «Стальконструкция» Ивана Поскалова, электрослесаря Сергея Науджоса, столяров Владимира Желонкина, Эдуарда Салимова. А вслед за ними пришли к нам учиться их братья.

Немалый трудовой вклад вносят учащиеся во время практики на всех предприятиях города. Доказательство тому — перевыполнение плана производственной деятельности. Вместо положенных 150 тысяч рублей, работ выполнено за 1985 год на сумму 180 тысяч. Это радует, наполняет сознанием того, что мы нужны, что без нас не обойтись.

А. ПАНОВ,
директор ГПТУ-7.

ИНТЕРВЬЮ ДАЮТ ВЫПУСКНИКИ

Наше вчера и сегодня

Надежда Волобуева, бригадир арматурщиков-сварщиков завода ЖБИК, коммунист, член горкома КПСС, закончила училище в 1979 году.

В те годы, когда Надежда только начинала осваивать профессию арматурщика-сварщика в седьмом профтехучилище, бригада В. А. Клинской из второго цеха ЖБИК была известна своими крепкими шефскими связями с училищем.

— Надя, вот уже третий год Вы возглавляете этот славный коллектив. Каковы сегодня связи бригады и училища?

— На заводе я уже 7 лет. А, кажется, давно ли мы — выпускники мастера производственного обучения П. Н. Диденко пришли в бригаду В. А. Клинской. Первое время было очень трудно, не все получалось. Но помогало то, что коллектив был нам хорошо знаком, ведь мы здесь проходили практику. Да и наставления нашего мастера пошли на пользу. Правда, пока учились, бывало и обижались на Петра Николаевича. Уж очень строгим был. А потом поняли: именно он научил нас работать.

Все мы: и Елена Копылева, и Сергей Сидорович, и Сергей Козович хорошо помним себя молодыми, неопытными выпускниками. Поэтому стараемся всегда помочь и советом, и делом тем, кто приходит к нам на практику.

Владимир Кармацкий, мастер СУ-1, член партбюро управления, депутат городского совета народных депутатов, выпускник училища 1977 года.

Мастер он молодой. Стад им ныне после окончания вечернего строительного техникума. А до этого была нелегкая, но интересная работа электросварщика в бригаде А. А. Мезенина. В этот коллектив Владимир пришел после службы в армии.

Позади уже много сданных объектов. Но особенно запомнилась моя первая стройка — завод комплексных металлоконструкций. Наша бригада начинала буквально с нуля. Трудностей было много. Но мы помогли друг другу, работали с хорошим настроением и в результате выполнили работу на «отлично».

Мне остается добавить, что за внедрение новых методов строительства и применение новых строительных материалов и металлоконструкций на заводе комплексных металлоконструкций электросварщик В. А. Кармацкий награжден бронзовой медалью ВДНХ СССР.

В. ТОПОРКОВА, мастер производственного обучения.



На совместном заседании комитетов ВЛКСМ и профсоюза училища подводились итоги социалистического соревнования, посвященного достойной встрече XXVII съезда КПСС. Здесь назывались претенденты на звание победителей в индивидуальном, бригадном, групповом соревновании. Наконец, лучшие из 36 групп по учебе, дисциплине, культуре производства, общественной активности были определены. Ими оказались: Сергей Игнатьев, Ольга Заболоцкая, Сергей Вяткин, бригада Сергея Кузнецова из группы электрослесарей первого курса обучения, группа 21—22 электрослесарей мастеров производственного обучения Т. С. Машинской и Э. Г. Анкудиновой, группа 16 штукатуров-маляров (мастер В. Д. Патрушева), выпускная группа 36—37 слесарей-монтажников (мастера М. В. и Л. М. Зубовы).

На снимке: лучшая бригада училища, бригадир Сергей Кузнецов (третий слева).

Мы благодарны училищу

Мы учимся в училище уже почти три года по профессии слесарь-монтажник по монтажу технологического оборудования и электросварщик ручной сварки. Перед поступлением в училище перед нами не стоял вопрос — какую специальность выбрать. Учеба в школе, мы занимались в училище в секции классической борьбы у тренера М. В. Зубова. Он нам много рассказывал о нашей будущей профессии и о группе учащихся со спортивным уклоном, в которой он был мастером производственного обучения. И выбор был сделан. За время учебы в училище мы многому научились. Неоднократно были на производственной практике в управлении треста Востокметаллургмонтаж под руководством бригадиров А. А. Алексеева, С. Д. Чурина, В. Ф. Шумовича, А. А. Новикова. Наша группа была не-

однократно победителем социалистического соревнования в училище. Имеем хорошие показатели по успеваемости, в спорте. Неоднократно становились чемпионами и призерами области по классической борьбе А. Круглов, М. Шарифуллин, В. Лекомцев, А. Черников. В первенстве РСФСР в прошлом году среди спецгрупп заняли второе место. Начне в Ленинграде проходило первенство РСФСР «Трудовые резервы». Чемпионом в весе 56 кг стал А. Круглов.

На кустовом смотре художественной самодеятельности, посвященном XXVII съезду КПСС, приняли участие шесть училищ. Наша группа заняла первое место. В награду за победу мы получили путевку в город — герой Одессы. Староста группы Дмитрий Гомзиков был награжден туристической путевкой в Румынию, Станислав Гольцев попра-

вил свое здоровье в санатории в Ереване. Вся наша группа отдыхала в санатории-профилактории треста Уралтяжтрубстрой.

И конечно, наши успехи это кропотливый труд мастеров производственного обучения заслуженного мастера РСФСР Михаила Владимировича Зубова и мастера производственного обучения Людмилы Михайловны Зубовой.

К концу подходят годы проведенные в училище. Училище стало нам вторым домом. Впереди — защита дипломов, итог нашей учебы.

В училище мы научились не только профессии, мы научились жить в коллективе, ценить чувство товарищества, видеть интересное вокруг себя. За это мы очень благодарны всем, кто дал нам путевку в жизнь.

Р. ГИЛЬМУТДИНОВ, учащийся группы № 36—37 СГПТУ-7.

Смена

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

РАЗВИВАТЬСЯ ВСЕСТОРОННЕ

Воспитанники нашего училища имеют огромные возможности для всестороннего развития, полноценного культурного отдыха. В распоряжении у нас прекрасные спортивные сооружения, которые вмещают актовый, игровой спортивный, специализированный борцовский залы, стрелковый тир, хоккейный корт, гимнастический городок, лыжную базу, два восстановительных центра. Рядом со зданием ГПТУ находятся спортивный зал и стадион треста УТТС, освещенная лыжня, которые мы тоже при необходимости используем.

Более того, благодаря спортивной базе, неустанной работе тренеров — общественников М. В. Зубова, Л. Н. Балчугова, Л. Д. Барских, Н. Н. Алексеева и других, мы сумели достичь определенных спортивных высот. За годы существования училища в стенах его было подготовлено три мастера спорта СССР, 19 кандидатов в мастера по шести видам спорта, 39 перворазрядников. Наши юные спортсмены — трехкратные чемпионы области по многоборью ГТО и волейболу, десятикратные — по классической борьбе, многократные призеры областных спартакиад по 12 видам спорта.

Ребята с самого начала учебы ищут и находят себе занятие по душе: тот, кто не увлечется спортом, обязательно окажется любителем радио или фотодела, изобразительного искусства, попадет в агитбригаду, ансамбль балетного танца. Эти кружки и коллективы тоже завоевали авторитет, популярность. Например, агитбригада, руководимая С. А. Старцевым, — многократный дипломант и лауреат областных конкурсов. Интересен и самобытен ансамбль фольклорной песни Урала, возглавляемый Ю. Ф. Погромским. Несмотря на то, что этот коллектив организовался недавно, он смело заявляет о себе в городе и области.

Вполне понятно стремление юношества проявиться, постигнуть, познать, увидеть как можно больше. Поэтому руководство училища стремится удовлетворить духовные запросы своих подопечных. Огромное количество культурно-массовых мероприятий, предлагаемых учащимся. Для этого мы используем тесные и добрые связи, которые существуют у училища и Дворца культуры «Строитель», сделали постоянными массовые просмотры фильмов в кинотеатрах «Восход», «Космос».

В. ХОХРИН, заместитель директора по учебно-воспитательной работе.